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Ref: 2004/04/26

新聞稿

特區政府二零零四年四月份

民望意見調查結果摘要

自九七回歸之後，香港中文大學香港亞太研究所電話調查研究室即開始就特區

政府民望進行每月一次的電話調查，以系統地觀察特區政府民望的現況及變化，至

今已完成了八十一次。最新一次調查在本月二十一至二十二日晚六時至十時進行，

共成功訪問了 819 位 18 歲或以上的市民。成功率為 45.6%。以 819 個樣本數推論，

百分比的抽樣誤差約在正或負 3.42% 以內（可信度設於 95%）。以下為這次調查結

果摘要：

（一）對特區政府表現的滿意度。四月份表示滿意特區政府表現的受訪者有

10.5%，較三月份下跌 1.5%；表示普通的有 36.9%，亦較三月份下跌 5.5%；而表示

不滿意的有 51.6%，則較三月份上升 6.5%（見附表一）。

（二）對特首董建華的評分。四月份受訪者對特首的整體評分為 42.6 分（由 0

分至 100分，50分為合格），較三月份的 44.7分下降 2.1 分，跌幅顯著。至於其十項

具體項目評分，得分相對較高的項目分別為「廉潔公正」（52.6 分）和「平衡中港利

益」（47.7 分）；而評分較低的項目則有「辦事能力」（37.4 分）及「促進民主發展」

（35.4分）（見附表二）。
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（三）對三司司長的評分。政務司司長曾蔭權四月份的評分為 57.2 分，較三

月份下跌了 2.4 分。財政司司長唐英年四月份的評分為 55.6 分，較三月份下跌 2.4

分。至於律政司司長梁愛詩四月份的評分為 44.9 分，亦較三月份下跌 2 分（見附表

三）。

（四）高官問責制的評分。四月份受訪者對高官問責制實踐的整體表現評分為

39.6分，較三月份微跌了 0.8分（見附表四）。

（五）對北京中央政府的香港政策的滿意度。四月份表示滿意北京中央政府

的香港政策的受訪者有 30.2%，較三月份下跌了 5.9%；表示普通的則有 35.4%，較

三月份下跌 4.3%；而表示不滿意的有 31.4%，較三月份上升 9.7%（見附表五）。

（六）對普選特首的意見。這次調查亦詢問了受訪者對政制改革的意見。首先

是普選特首方面（見附表六），有 61.8% 的受訪者「同意或非常同意」2007 年實行

普選特首（較二月份的調查明顯下降了 6.9%），表示「普通或一半半」的有 16.0%

（較二月份的調查明顯上升了 3.5%），而回答「不同意或非常不同意」則有 17.1%

（較二月份的調查上升了 1.4%）。當被問及 2007 年實行普選特首的機會有多大時，

有 79.8% 的受訪者表示機會「不大」（較二月份的調查明顯上升了 11.8%），10.0%

認為「一半半」（較二月份的調查下跌了 8.0%），只有 5.0% 表示機會「大」（較二月

份的調查下跌了 4.9%）。調查亦詢問了受訪者如果普選特首不能在 2007 年實行，他

們認為在哪年實行普選特首是比較可行時，結果發現，最多受訪者回答是 2012 年

（49.5%）（較二月份的調查上升了 4.8%），其次是 2017 年（9.8%）（較二月份的調

查上升了 1.1%）；另外，亦有 11.0% 表示「應該越快越好」（較二月份的調查下跌了

5.5%），11.1% 表示「不應設定時間表和視乎形勢而定」（與二月份的調查相若），以

及 14.0% 表示「不知道／很難說」（亦與二月份的調查相若）。

（七）對立法會所有議席由直選產生的意見。在立法會方面（見附表七），有

67.7% 的受訪者「同意或非常同意」2008 年實行立法會所有議席由直選產生（較二

月份的調查下降 7.9%），表示「普通或一半半」的有 11.3% （較二月份的調查上升

了 2.4%），而回答「不同意或非常不同意」則有 15.8%（較二月份的調查上升了
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3.4%）。當被問及有幾大機會於 2008 年實行立法會所有議席由直選產生時，有

64.5% 的受訪者表示機會「不大」（較二月份的調查上升了 13.2%），17.4% 表示

「一半半」（較二月份的調查下跌了 8.3%），而表示「大」的則有 12.1%（較二月份

的調查下跌了 5.6%）。調查也詢問了受訪者如果不能在 2008 年實行立法會所有議席

由直選產生，他們認為在哪年實行是比較可行時，結果顯示最多受訪者回答 2012 年

（52.3%）（較二月份的調查上升了 1.6%），其次是 2016 年（8.7%）（較二月份的調

查上升了 0.8%）；另外，亦有 11.1% 表示「應該越快越好」（較二月份的調查下跌了

3.7%）、8.8% 表示「不應設定時間表和視乎形勢而定」（較二月份的調查上升了

0.9%），以及 13.7% 表示「不知道／很難說」（較二月份的調查下跌了 0.4%）。

對於上述調查結果，如有任何垂詢，請與研究統籌員王家英博士（電話：

26098784）聯絡。

香港亞太研究所電話調查研究室

二零零四年四月二十六日
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附表一：對特區政府表現的滿意程度 (百分比)

不滿意 普通／一半半 滿意 不知道/很難說 (樣本數)

97年 7月 12.0 31.8 35.6 20.5 (784)
98年 1月 36.9 35.1 22.0 6.0 (579)
98年 7月 53.4 27.5 15.2 3.8 (599)
99年 1月 46.5 32.9 16.9 3.7 (574)
99年 7月 45.4 30.0 23.7 0.8 (590)
00年 1月 44.6 33.3 18.7 3.4 (561)
00年 7月 52.2 33.7 12.1 2.0 (952)
01年 1月 44.3 37.1 16.1 2.6 (784)
01年 7月 42.3 40.0 16.3 1.4 (732)
02年 1月 40.2 39.5 18.0 2.3 (706)
02年 7月 49.9 36.1 12.6 1.4 (851)
03年 1月 53.4 34.7 11.0 0.9 (799)
03年 7月 60.0 29.8  9.2 1.0 (909)
04年 1月 48.0 38.5 12.4 1.1 (735)
04年 2月 47.2 41.0 10.7 1.1 (829)
04年 3月 45.1 42.4 12.0 0.5 (761)
04年 4月 51.6 36.9 10.5 1.0 (819)

附表二：對特首董建華表現評分的變化 (平均分數)

辦事
能力

值得
信賴

平衡各
方利益

改善經
濟發展

保障自
由人權

促進民
主發展

廉潔
公正

關懷民
生疾苦

包容各方
政治勢力

平衡中
港利益

整體
評分

(樣本數)

97年7月 62.7 61.8 60.4 64.3 56.9 55.6 64.4 65.0 58.5 64.0 63.7 (585)
98年 1月 57.1 58.1 54.0 51.3 54.1 50.8 63.7 60.9 54.8 60.9 59.1 (554)
98年7月 53.5 55.8 54.3 47.6 55.7 52.3 64.3 61.5 55.2 60.6 56.5 (575)

99年 1月 55.2 56.4 55.1 50.2 54.3 50.8 63.5 61.0 55.4 60.8 58.6 (547)
99年7月 56.5 56.6 54.8 54.9 55.8 51.3 65.1 58.8 54.1 59.8 58.4 (585)
00年 1月 52.3 52.9 51.0 50.5 51.8 48.9 61.5 57.6 51.5 57.3 55.9 (538)
00年7月 46.4 47.5 47.6 46.9 49.5 44.6 56.5 48.3 47.8 52.6 49.7 (946)
01年1月 50.1 51.3 50.6 48.7 50.3 47.1 58.5 52.1 50.6 55.1 53.3 (766)
01年7月 49.4 50.6 49.7 45.1 49.1 45.9 60.1 51.9 50.0 55.3 52.1 (712)
02年1月 50.8 53.1 50.1 45.8 53.6 47.4 61.4 53.6 51.7 55.4 53.9 (692)
02年7月 45.2 47.1 46.7 41.1 49.6 43.9 58.1 49.4 47.3 52.8 48.9 (838)
03年1月 42.8 43.8 44.2 41.1 45.2 41.9 58.6 48.2 46.3 49.8 46.9 (792)
03年7月 34.6 37.4 38.4 34.2 37.9 33.9 44.6 41.6 36.4 45.5 38.9 (898)
04年 1月 40.6 42.9 44.0 44.0 43.5 39.3 52.1 46.0 41.9 51.5 45.3 (728)
04年 2月 40.1 42.4 42.7 42.8 43.7 38.5 51.3 45.3 43.2 50.4 45.2 (822)
04年 3月 38.6 43.4 43.0 42.6 44.4 38.0 52.4 44.3 41.8 50.7 44.7 (752)
04年 4月 37.4 40.1 40.6 42.2 40.5 35.4 52.6 42.7 39.4 47.7 42.6 (811)

* 特首董建華於 4月份總體評分的抽樣誤差為正負 1.29分；而其他項目評分的抽樣誤差則分別由最少正負
1.37至最高正負 1.53分。
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附表三：對三司表現的整體評分（平均分數）

政務司司長曾蔭權 財政司司長唐英年 律政司司長梁愛詩

整體評分 (樣本數) 整體評分 (樣本數) 整體評分 (樣本數)
01年 7月 65.8 (622) -- -- 46.6 (658)
02年 1月 62.6 (627) -- -- 48.8 (625)
02年 7月 61.8 (771) -- -- 48.8 (749)
03年1月 59.9 (760) -- -- 45.6 (755)
03年7月 58.7 (855) -- -- 42.8 (830)
04年 1月 63.6 (707) 56.9 (652) 47.3 (703)
04年 2月 61.1 (805) 56.3 (733) 47.0 (784)
04年 3月 59.6 (714) 58.0 (690) 46.9 (692)
04年 4月 57.2 (790) 55.6 (785) 44.9 (770)
* 政務司司長曾蔭權、財政司司長唐英年及律政司司長梁愛詩於 4月份評分的抽樣誤差分別為正負 1.02
分、正負 1.04分及正負 1.27分。

附表四：對高官問責制的評價 (平均分數)

整體評分 (樣本數)
03年 1月 46.9 (706)
03年 7月 37.8 (821)
04年 1月 43.7 (678)
04年 2月 41.8 (791)
04年 3月 40.4 (699)
04年 4月 39.6 (771)

* 4月份評分的抽樣誤差為正負 1.45分。

附表五：對北京中央政府的香港政策的滿意程度 (百分比)

不滿意 普通／一半半 滿意 不知道／很難說 (樣本數)

99年 7月 23.4 22.0 46.6 8.0 (590)
00年 1月 20.9 31.9 39.2 8.0 (561)

00年 7月 27.6 26.7 37.7 8.0 (949)

01年 1月 30.1 34.3 28.1 7.5 (784)
01年 7月 18.2 38.9 36.4 6.6 (731)
02年 1月 17.8 32.2 41.5 8.5 (706)
02年 7月 20.4 35.1 40.6 4.0 (850)

03年 1月 22.7 35.8 36.8 4.6 (798)

03年 7月 25.2 35.3 32.7 6.8 (909)
04年 1月 19.5 39.0 38.4 3.1 (735)
04年 2月 21.5 39.9 35.2 3.4 (829)
04年 3月 21.7 39.7 36.1 2.5 (761)

04年 4月 31.4 35.4 30.2 3.1 (819)
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附表六：對普選特首的意見 (百分比)

2004年 4月 2004年 2月 2003年 12月

「你同唔同意特區行政長官��2007年由普選或者
一人一票直選產生呢？」

不同意／非常不同意 17.1 15.7 12.2
普通／一半半 16.0 12.5 7.2
同意／非常同意 61.8 68.7 74.9
唔知道／好難講 5.1 3.1 5.8
(樣本數) (818) (827) (712)

「你覺得��2007年實行普選特首�嚝鷛|大唔大
呢？」

不大 79.8 68.0 --
一半半 10.0 18.0 --
大 5.0 9.9 --
不知道／很難說 5.1 4.1 --
(樣本數) (817) (828) --

「從香港實際情況考慮，如果普選特首��2007年
實行唔到，你認為推遲到邊一年實行普選特首
比較可行呢？」

2012年 49.5 44.7 --
2017年 9.8 8.7 --
2022年 1.5 1.5 --
2027年 1.0 0.7 --
2032年 0.1 0.6 --
2037年 0.1 0.1 --
2042年 0.1 0.0
2047年 1.5 0.7 --
其他：只要是推遲也不能接受 0.2 1.3 --
其他：越快越好 11.0 16.5 --
其他：不應該有時間表／視乎情況 11.1 11.2 --
不知道／很難說 14.0 13.9 --
(樣本數) (816) (826) --
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附表七：對立法會全部議席由直選產生的意見 (百分比)

2004年 4月 2004年 2月 2003年 12月

「你同唔同意立法會所有議席��2008年由普選
或者一人一票直選產生呢？」

唔同意／非常唔同意 15.8 12.4 8.8
普通／一半半 11.3 8.9 6.3
同意／非常同意 67.7 75.6 79.5
唔知道／好難講 5.3 3.2 5.4
(樣本數) (816) (824) (710)

「你覺得��2008年實行所有立法會議席由直選
產生�嚝鷛|大唔大呢？」

唔大 64.5 51.3 --
一半半 17.4 25.7 --
大 12.1 17.7 --
唔知道／好難講 5.9 5.2 --
(樣本數) (815) (824) --

「從香港實際情況考慮，如果��2008年實行唔
到立法會所有議席由直選產生，你認為推遲
到邊一年實行係比較可行呢？」

2012年 52.3 50.7 --
2016年 8.7 7.9 --
2020年 2.2 1.5 --
2024年 0.6 1.1 --
2028年 0.6 0.2 --
2032年 0.2 0.2 --
2036年 0.1 0.1 --
2040年 0.5 0.2 --
2044年 0.1 0.7 --
2048年 0.6 0.1 --
其他：只要是推遲也不能接受 0.4 0.5 --
其他：越快越好 11.1 14.8 --
其他：不應該有時間表／視乎情況 8.8 7.9 --
不知道／很難說 13.7 14.1 --
(樣本數) (812) (825) --


